



Коммерсантъ: "Доказательства невиновности лидера тамбовцев вызвали проверку на предмет их фальсификации"

Главное следственное управление СКР начало доследственную проверку по факту фальсификации стороной защиты доказательств по уголовному делу в отношении лидера тамбовского преступного сообщества Владимира Барсукова (Кумарина). По версии следствия, адвокаты, пытаясь освободить подсудимого от уголовной ответственности за организацию заказного убийства, предоставили суду поддельные аудиозаписи, якобы подтверждающие фальсификацию доказательств виновности Барсукова.

Аудиозаписи телефонных переговоров, послужившие поводом для начала доследственной проверки, адвокаты обнародовали еще 11 апреля, в ходе очередного выездного заседания Санкт-Петербургского городского суда с участием присяжных заседателей по уголовному делу в отношении Владимира Барсукова и троих его сообщников, обвиняемых в совершении убийства и покушения на убийство. Как заявили защитники, флешка с материалами, свидетельствующими о невиновности Барсукова, была якобы подкинута одному из них в почтовый ящик неизвестным лицом.

На электронном носителе содержались записи телефонных переговоров Вячеслава Энеева, известного в криминальной среде как Слава Зверь и осужденного в 2010 году за совершение вымогательства совместно с Барсуковым, и Олега Михалева, из которых следует, что потерпевший, совладелец ЗАО "Петербургский нефтяной терминал" Сергей Васильев, заплатил Михалеву \$500 тыс. за показания о Барсукове как организаторе покушения и убийства. Кроме того, на записи собеседники подробно обсуждают все детали, которые следовало отметить в показаниях, чтобы придать им максимальную достоверность.

Как заявил официальный представитель СКР Владимир Маркин, следствие убеждено, что адвокаты пытаются дискредитировать доказательства стороны обвинения в целях освобождения Барсукова от уголовной ответственности, предоставляя суду материалы, источник происхождения и содержание которых вызывают серьезные сомнения.

В свою очередь, адвокат Владимира Барсукова Сергей Афанасьев расценил заявление СКР как



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

попытку помешать защите представить коллегии присяжных новое доказательство. "Спорить о том, подлинные или неподлинные доказательства, бессмысленно — можно провести фоноскопическую экспертизу, которая покажет, чей именно голос записан на пленке", — заявил "Ъ" господин Афанасьев.

Владимиру Барсукову и трем его подельникам — криминальному авторитету Вячеславу Дрокову (Зина), Александру Меркулову (Саша Чудный; был экстрадирован в 2012 году с Украины) и Александру Корпушову — предъявлены обвинения в убийстве (ст. 105 УК РФ), покушении на убийство (ст. 30 и ст. 105 УК РФ) и незаконном обороте оружия (ст. 222 УК РФ).

По версии следствия, в 2005 году Владимир Барсуков и Вячеслав Дроков попытались взять под контроль ЗАО "Петербургский нефтяной терминал" — самую крупную стивидорную компанию города, стоимость активов которой эксперты оценивали в \$700 млн. Но планам рейдеров мешал бизнесмен Сергей Васильев, фактически контролировавший предприятие. Не сумев договориться со строптивым предпринимателем, "тамбовские" решили попросту убить оппонента. В качестве исполнителей к покушению на Васильева были привлечены братья Андрей и Олег Михалевы, некогда входившие в рязанскую группировку "Слоны".

Преступление было совершено 5 мая 2006 года на Петроградской стороне Петербурга, когда Сергей Васильев в бронированном Rolls-Royce в сопровождении внедорожника Chevrolet Tahoe с охраной ехал по Левашовскому проспекту. Перед пересечением с Ординарной улицей кортеж был неожиданно заблокирован "Жигулями", за рулем которых находился еще один участник группировки — Вячеслав Ежов. В этот момент, по версии следствия, братья Михалевы открыли по автомобилям огонь из автоматов Калашникова. Действия Ежова и братьев Михалевых по рации координировал еще один участник нападения — Александр Корпушов. Бизнесмен и три телохранителя получили ранения различной степени тяжести, а еще один из охранников, Роман Ухаров, погиб на месте.

Как уже сообщал "Ъ", некоторые фигуранты дела о нападении на Сергея Васильева уже осуждены. Вячеслава Ежова и Алексея Игнатова (он доставил нападавшим оружие) суд приговорил к семилетним срокам. Длительные сроки получили братья Андрей и Олег Михалевы — 20 и 19 лет соответственно. Их дела рассматривались в особом порядке, поскольку обвиняемые сотрудничали со следствием.

Самого Барсукова 12 ноября 2009 года суд приговорил к 14 годам лишения свободы за попытку рейдерского захвата ряда петербургских предприятий и легализацию преступных



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

доходов. В марте 2012 года бизнесмен был признан виновным в вымогательстве средств у владельцев торгового комплекса "Елизаровский" и приговорен к 15 годам заключения с учетом неотбытого срока по первому делу. Такой же срок отбывает и Вячеслав Дроков.

Владислав Литовченко, Дмитрий Маракулин

21 Апреля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508990>